

LUPTA NOASTRĂ

BULETIN INFORMATIV EDITAT DE AGENTIA

"ELLAS-PRESS"

REDACȚIA: BUCUREȘTI B-dul ANA IPĂTESCU Nr. 29 Bis, TEL 2.74.23

12 OCTOMBRIE 1948

Taxa poștală plătită în numerar conform
aprobării Direcțiunii Generale P. T. T
Nr. 155.758 din 24 Iunie 1948.

ABONAMENTE

	Annual	6 luni
Pentru Instituții	Lei 5.000	3.000
Pentru organizații po- litice, organizații de massă și presă	.. 2.500	1.500
Pentru particulari	.. 1.600	800

CHESTIUNEA GREACĂ ÎN FAȚA O. N. U.-lui

„Am ales Turcia și Grecia nu pentru că aceste țări au în mod real nevoie de un ajutor, ci pentru faptul că ele constituie pentru noi punctele strategice cari duc la Marea Neagră și în inima însăși a Uniunii Sovieti-

ce“ (W. Lippman în „New York Herald Tribune“ Aprilie 1947).

Toată „chestiunea“ greacă, creiată de imperialiștii americani, este cuprinsă în aceste cuvinte scrise de cel mai caracteristic reprezentant al acestora. Impe-

rialiștii americani vor să facă din Grecia un cap de pod pentru planurile lor agresive împotriva țărilor balcanice și Uniunii Sovietice. Pentru realizarea acestui scop ei trebuia să aservească în mod complex țara și să înlăture orice obstacol din calea lor. Înainte de toate, trebuia să înăbușe orice mișcare democratică, să anihileze orice rezistență patriotică, trebuia să extermine poporul grec iubitor de libertate. Cinci cum sunt, ei au încercat să acopere totul cu un „ajutor economic“. Un ajutor care a costat viața a zeci de mii de greci, care a transformat țara într'un imens câmp de concentrare și a cufundat Grecia în sânge, în ruină și în mizerie.

Sub paravanul acestui „ajutor“, s'au întalnat ca stăpâni în căminele noastre și au făcut din patria noastră o adevărată colonie americană. Căci, nimic nu poate fi făcut în Grecia, nici o măsură nu poate fi luată indiferent dacă ea este de natură politică, economică sau militară, fără autorizația gaulerului a-

Continuare în pag. 2)

DESCOMPUNEREA DIN SÂNUL REGIMULUI MONARHO-FASCIST SE ACCENTUEAZĂ DIN CE ÎN CE

În timpul din urmă, eșecurile monarho-fascismului au o tot mai mare influență asupra comandamentului armatei monarho-fasciste. La început, patronii americani și quislingii din Grecia subjugată credeau că vor putea opri procesul de descompunere al armatei lor, prin acordări de decorații și titluri, prin recompense și felicitări. Și nu e mult de când gaulaierul Van Fleet dăruia cu generozitate titluri, ca spre pildă de „strălucita conducere militară a celor mai buni ofițeri din lume“ după cum oferea decorații și lui Tsakolotos și sprijinitorilor săi. Chiar alaltăieri, într'un ordin de zi, bătrânul ramolit Sofulis, caracteriza pe soldații săi drepti „bărbați excepționali“, iar pe ofițeri, drept „o strălucită conducere a armatei naționale“. Dar greutatea eșecului face criza de neînălăturat în comandamentele superioare ale armatei monarho-fasciste. Nici n'a apucat Kitrilakis să mistue glorio- su, titlu de „cel mai bun general al lumii“ și i-a și venit lovitura de măciucă dela Vitzli, iar când s'a întors la Castoria cartierul său general, conform ordinului lui Van Fleet, a primit plăcinta că a fost pur și simplu măcurat din postul său. Afară cu încercatul cu favoritul Kitrilakis, iar în locul lui, generalul Păpăgheorghiu. Și nici generalul Gherakinis bine cunoscutul colaboraționist n'a apucat să devină general de corp de armată și Armata Democrată a Greciei i-a împrăștiat diviziile, pe care el că-uta în zadar să le regăsească. Tsal- daris se plânge la O. N. U., însă victimele lui îl sugrumă și este obligat să mărturisească: armata monarho-fascistă a avut 20.000 de morți. Sofulis se cramponează ce- rând încă 70.000 soldați. La Vitzli încep din nou turneele însângerate ale lui Van Fleet, care este însoțit de ordonanța lui Iandzis. Monarho-fasciștii visează că sunt bom- bardați de tunuri bulgare și că a-

vioane de naționalitate necunoscută zboară deasupra lor. Și încă multe coșmaruri îi vor chinui zi și noapte. Inșă fondul este unul și acelaș. Străduința lor ca să oblige cu forța pe soldați să lupte împotriva Armatei Democrată, a creiat o rezistență mută care îi aruncă dela un eșec la altul. Soldații nu luptă ofițerii fac zilnic cereri pentru a fi trimiși în spatele frontului. Au ajuns până acolo, încât se auto- mutilează. Desagregarea în rânduri- rile armatei mercenare se adâncește tot mai mult și se revarsă asu- pra lui Kitrilakis, Laios și uneltele lor. Ea a ajuns până acolo, — după cum scrie un soldat monarho-fas- cist unchiului său cu numele de Minos, — „dacă Sofulis nu vrea să aranjeze lucrurile, le vom aranja noi“. Soldații nu vor să lupte! Asta e tot.

O CARTE ALBASTRĂ

a Guvernului Democrat Provizoriu al Greciei

Ministrul Afacerilor Străine al Guvernului Democrat Provi- zoriu a publicat în limba franceză o Carte Albastră, descriind di- versele faze ale intervenției an- glo-americane, împotriva po- porului grec și străduințele par- tidelor democratice elene cu sco- pul de a asigura împăciuirea populară și reîntoarcerea la o viață democratică normală.

La protestele partidelor demoa- crate împotriva teroarei, regimul impus de către imperialiștii a răs- puns printr'o intensificare a te- roarei în așa măsură, încât a re- lua armele și de a lupta împotri- va sângerosului guvern din A- tena, a devenit o chestiune de viață sau de moarte pentru fie-

care democrat.

Totodată, luptând cu succes împotriva monarho-fascismului, tabăra democrată n'a încetat nici odată de a face propuneri de pa- ce, în baza evacuării forțelor străine de intervenție, a respec- țării absolute, a integrității și in- dependenței Greciei și a restabi- lirii libertăților constituționale.

Cartea albastră cuprinde în A- pendice, Memoriul din 15 August 1948, adresat de către Guvernul Democrat, Adunării Generale a ONU-lui, ca și, un însemnat nu- măr de documente ce stabilesc în mod indiscutabil responsabilită- țile intervenționiștilor anglo-ame- ricani în actuața dramă a Gre- cieii.

MII DE NOUI PARTIZANE IN DETAȘAMENTELE COMBATANTE

Chinuită, greu lovită de regimul fascist, femeia a luat arma pentru a-și salva viața, pentru a-și salva patria. La început a stat la îndoială, neștiind dacă trebu sau nu, să intre în luptă. Nu avea încredere în puterea ei fizică și observa o subestimare din partea tovarășilor ei.

Dar în toiul luptelor, datorită tăriei sale de necrezut, și eroismului său, s'au convins atât ea însăși, cât și camarazii ei de luptă asupra puterii sale. A arătat tuturor, prin activitatea ei, cât de mare și prețioasă este contribuția femeii în lupta pentru patrie. „Vrem și alte femei în detașamentele combatante“, spune acum Comandamentul General al Armatei democratice: femeile au luptat mai bine decât noi, spun luptătorii. La Grammos, luptătoarele noastre au dat cu toate dovadă de eroism, declară generalul Marcos.

Fiecare inimă de partizană se umple de încredere și mulțumire de sine, când află că sute de merituose fiice ale poporului își apără patria. Dar inamicul n'a fost încă învins; va trebui ca și mai multe mâini să ia armele, pentru a duce mai curând mult prețuita libertate. Nu este suficient că mii de femei din orașele și satele subjugate să ușureze și să se roage pentru victoria poporului, ci trebuie încă, ca a-cestea să lupte, pentru a apropia victoria. Să facem întreceri în a pleca în munți, pentru ca miile de partizane să îngroașe rândurile noastre.

Răspunsul vine de pretutindeni. În Epir, într-o singură lună, 170 tinere partizane s'au înrolat în detașamentele de luptă. În Macedonia Orientală—Tracia s'a făcut un plan după care, în timp de două luni se va da instrucția necesară la 600 tinere partizane și cu siguranță că planul

se va împlini. La Gramos, multe femei din serviciile auxiliare, sau din diferite alte servicii, au cerut să meargă în luptă. Și pentru a face din toată Grecia un mare Grammos, pentru a înmormânta cu o oră mai de vreme regimul monarho-fascist, cea mai înaltă datorie a noastră este să organizăm mai bine recrutarea, în baza unui plan bine studiat și bine hotărât, cu partizanele cari vor lua parte în ciocnirile cu inamicul, având această în-

sărcinare specială, ca prin manifeste, cuvântări, scrisori și în toate celelalte chipuri, să se intensifice acțiunea noastră de recrutare în regiunile ocupate. Să desvoltăm entuziasmul pentru front în rândurile sutelor de femei din serviciile auxiliare și din celelalte diferite servicii. Mai mult decât oricând, țozinca noastră să străbată și să înfioare toată Grecia:

Toți la arme, totul pentru victorie!

Chestiunea greacă în fața O. N. U.-lui

Urmare din par. 1)

american, M. Graydi, sau a aghiotanților săi.

Aceștia întrețin de doi ani în această țară, un sângeros război civil, pe care îl conduc și la care iau parte într'un mod activ.

Au mobilizat totul, au utilizat toate mijloacele permise și nepermise, însă tot n'au reușit în planurile lor. Nu au reușit, deoarece nu au ținut seamă de faptul că o armată, care are un sprijin atât de larg și atât de mare din partea poporului, nu poate fi zdrobită. Nu au ținut seamă că Grecia poporul întreg luptă pentru libertate și pentru independența sa.

Și acum, în fața lor, vor să trimită trupele lor în Grecia. Cum situația politică internațională și opinia publică mondială nu le permite s'o facă pe față, au recurs la mijloace deturnate cari să le furnizeze pretextul mult dorit.

Prin serviliile lor acoliți, adică guvernul din Atena, ei încearcă să convingă pe naivi, că această admirabilă rezistență a unui întreg popor se datorește unui așa zis ajutor al țărilor balcanice, unei „conspirațiuni slave“ împotriva independenței țării, etc. În această privință memoriul Guvernului Democrat Provisoriu depus la O.N.U., spune: „Dar nimeni nu este așa de stupid, pentru a crede că bravi luptători cari își dau cu miile sângele în viața, cari strigă cu sutele în fața plutoanelor de execuție, devotamentul lor pentru patrie, sunt niște trădători sau că sunt înșelați de o „conspirație“.

Chestiunea greacă va fi discutată în actuala sesiune a Organizației Națiunilor Unite. Pretinsa Comisiune Balcanică va prezenta un raport care va vorbi

de așa zisul ajutor pe care îl primește Armata Democratică a Greciei din partea țărilor balcanice. Un raport de calomnii, de probe copilărești, de rea credință. Căci nu trebuie să uităm, că așa zisa „comisiune“, compusă din agenții anglo-americani, a fost trimisă în Grecia cu scop bine determinat, acela de-a acuza în orice chip, fără probe, și în baza unor mărturii false, țărilor balcanice. Acest lucru este necesar imperialiștilor americani, pentru a justifica pe de o parte rolul lor abject în Grecia, iar pe de alta să justifice eventuala trimitere de trupe americane în a această țară.

Chestiunea greacă este prezentată la O.N.U. ca o chestiune a păcii mondiale. Responsabilitatea Națiunilor Unite va fi mare. Căci, în numele păcii, o țară mare cum sunt Statele Unite, va încerca prin glasul agenților săi servili, Tsaldaris și asociații săi, să se servească de un organism de pace internațională, pentru a realiza planurile sale de război prin aservirea totală a unei țări mici și a unui popor iubitor de libertate. Pentru că în numele păcii, se va cere trimiterea de trupe în Grecia, cu pretextul de-a fi controlate frontierele, dar în realitate pentru a stabili acolo un focar de război împotriva țărilor balcanice.

Dacă Națiunile Unite își dau seama pe deplin de misiunea lor în menținerea păcii mondiale, vor elabora, în cursul acestei sesiuni, un plan pentru o soluție pacifică și democratică a problemei grecești. În ceea ce privește poporul grec, acesta este ferm hotărât să lupte alături de Armata sa Democratică, pentru a dejuca mașinațiunile ațățătorilor de război și pentru a-și redobândi libertatea și independența.

ATENȚIUNE! ATENȚIUNE!

Vine factorul poștal

Ne aflăm în primele rânduri: Dușmanul este aproape, îl vedem, îl auzim, îi vorbim zilnic prin goarnă. Inșă acest fel de a lămuri prin goarnă nu ne satisface. Ne tre buie un mijloc mai pozitiv. Și iată ce ne-am gândit noi, femeile care deservim la mortiere:

Scotem țeava tunului, o umplem cu manifeste și buletine de informații și așteptăm.

O luptătoare, striga prin goarnă:

Atențiune, atențiune! Soldați, ofițeri vânduți lui Truman... vine factorul poștal!...

Se aude o detunătură și mândrul factor poștal pornește bubuind.

Peste puțin hârtiile mici se împărășie cu sutele în tranșeele dușmane.

Soldații le-au luat și au citit tot ce le-am scris.

Experiența reușise.

KATINA
servantă la mortiere din
brigada 105

FEMEEA DIN SATUL FURCA

de DIMITRIE HADZIS

Și în satul Furca, o femeie aștepta sosirea soldaților (1). Una singură! Se vede că bărbatul ei fusese prins undeva, în vre-un oraș, unde se ducea vara să lucreze zidărie. Ceilalți s'au reîn-tors acasă, însă el nu a mai venit. Cineva spusese femeii că pe soțul ei l'ar fi luat în armată, iar ea nu știa ce să facă, pentru a o scoate la capăt, acum când rămăsese singură.

Nu avea nici vacă, nici capră, nu avea nimic, în afară de soțul ei, care pleca primăvara împreună cu alți lucrători de zidărie și făcând rost de porumbul necesar pentru a eși din iarnă. Femeia începuse să cutreere satele. La început, își vânduse vasele de aramă, apoi a fost silită să-și vândă velințele pentru câteva boabe de porumb apoi restul, până când casa ei a rămas patru pereți goi. Câteodată, când găsea de lucru la ogoare străine, muncea pentru o bucăciță de pâine. Celelalte femei din Furca, lucrau toate câte ceva pentru partizani. Plecau cu toate împreună, cântând și răsând. Inșă ea nu știa nimic despre libertate și alte asemenea, despre cari i-se vorbea câte odată. Ședea și se ofilea. Mica ei fetiță, Elenița, umbla toată ziua desculță. Se ducea la casele rudelor și vecinilor, se ducea pe la compania de partizani și întotdeauna căpăta câte ceva. Cu toții o iubeau pe mica Elenița. Și Elenița îi iubea pe partizani. Seara adormea liniștită, însă niciodată sătulă. Visa pe bunii săi partizani, cari cântau; visa pâini dulci și fluturări de aur. În acest timp, femeia ședea și plângea și nu mai știa ce să facă. Să plece la oraș, nu o dorise niciodată. Auzise de necazurile cari ar fi așteptat-o acolo. Să trimită pe Elenița, când pleacă și alți copii, spre munte, ca s'o salveze, așa cum făcuseră și alte femei, nu-i venea s'o facă. Avea un mic ogor al ei, pe care îl semănase, înfruntând mii de greutate și acum aștepta mereu ziua când îi va culege rodul.

— Peste puțin o să-l culegem,

spunea Elenița; și ochisorii ei arătau bucuria de a se sătura. Dar operațiunile militare au ajuns în sat mai înainte de seceriș. Și luptele nu se mai terminau. Bubuiturile de tun se auzeau din ce în ce mai aproape, avioanele sburau deasupra satului. Atunci rudele și prietenii au început să plece spre ținuturile unde se aflau partizanii pentru a scăpa de urgența răboiului. Femeia se gândea mereu la ogorul ei. Când îl va putea oare seceră? Și se gândea și la bărbatul ei. Poate era într'adevăr soldat acum. Poate că soldații să ajungă la Furca și printre aceștia să se afle și bărbatul ei. Și zilele treceau și tunurile se apropiau mereu, până când într'o zi au căzut în sat și primele obuze. Elenița era nemăncată și plângea. Dar femeia nu voia să plece; și-a luat copilul și a coborât cu el în pivniță, plângând. Obuzele au căzut și dimineața și seara. Cădeau de două trei ori pe zi asupra caselor din sat. Atunci femeia nu s'a mai putut gândi nici la seceriș, nici la soldatul care urma să vie. A luat pe Elenița în brațe și a pornit-o la deal, către locurile unde se aflau partizanii. Copilul dormea flămând în brațele ei, iar ea își plângea soarta amară. Când a ajuns pe culme, se înoptase. De acolo a luat calea spre Kerasovo. A stat puțin să mai răsuflă, și-a luat-o la dreapta, coborând. Atunci au început din nou să cadă în jurul ei obuze. Copilul s'a speriat, s'a deșteptat, strângându-se la pieptul ei. Un obuz a căzut în apropiere, femeia s'a ascuns sub bolta unui mare pin, așteptând să înceteze focul. După un timp s'a făcut din nou liniște și atunci s'a ridicat să plece mai departe.

— Elenița! Nici un răspuns.

— Elenița! Iarăși nici un răspuns.

Atunci a început s'o scuture pentru a o deștepta, însă mânuțele atârnavă neînsuflețite, cășorul s'a lăsat deoparte. Elenița dormea cu un mac roșu în părul ei blond, ca spicele de grâu ale ogorului ei. Femeia nu mai avea

nici lacrimi, nici glas. A încremenit ca o stană de piatră... Apoi s'a făcut ziuă și s'a înoptat din nou, dar ea a rămas așa cu copilul în brațe. Nu-și mai dădea seama ce era cu ea și ce avea de făcut. Nici înainte, nici înapoi în satul ei. Acolo au găsit-o soldații batalionului 583 monarho-fascist, cari suiau spre Furca. Ea privea la ei și nu-i vedea. Pe fețele tuturor, i se părea că vede chipul aceluia pe care-l așteptase. S'a ridicat și a întins copilul. Ia-o, Elenița este a ta! Soldații s'au privit unul pe altul. Mulți din ei nu înțelegeau nimic. Au crezut că este o nebună. Unii au înțeles despre ce era vorba și au dat din cap. În drumul spre Gramusta s'au găsit în pădure câțiva copii, cari nu apucaseră să plece cu convoiul, sau cari rămăseseră în urmă și se rătăciseră de convoi. Aceștia au fost strânși și trimiși Friderichii (2).

Dar mica Elenița care a fost ucisă de soldații Friderichii, a rămas acolo. Doarme sub pinii cei înalți. Spicele de grâu ale ogorului ei flutură acum, cum fluturau cândva coșilele ei hălăe. Spicele de grâu ale ogoarelor neseccerate, se mișcă în bătaia vântului, în toate satele din Furca, în toate satele din regiunea Conitza și Grammos, cari au fost călcate de monarho-fasciști, fluturând întocmai că părul blond al micii Elenița și al tuturor copișilor pe cari i-au omorât soldații Friderichei cu tunurile și avioanele lor. Elenița a rămas acolo și doarme visând pâini dulci, fluturări de aur, pe bunii ei partizani cari cântau atât de frumos. Da, mica Elenița, vor reveni, vom veni când de curând și împreună cu laurii pentru mormintele luptătorilor noștri, vom aduce înapoi florile pe cari le iubeai atât de mult și care împodobeau biroul companiei, când veneai pe la noi și cântai pe jumătate flămândă pe jumătate sătulă, cântece de libertate și de război.

(1) Este vorba de soldații armatei monarho-fasciste.

(2) Friderichi, regina Greciei monarho-fasciste.

REVOLTA SOLDAȚILR DIN RANDURILE ARMATEI MONARHO-FASCISTE

In fiecare zi un număr mare de tineri și tinere se înrolează în rândurile Armatei Democratice a Greciei.

In întreaga Grecia, unități ale A. D. G. au pătruns în mai multe localități, provocând grele pierderi inamicului

Conform ultimelor știri și declarațiilor soldaților armatei monarho-fasciste cari au fost făcuți prizonieri ieri și alaltăieri, brigada a 3-a de vânători de munte s'a revoltat în timp ce se misca spre Florina. Soldații și ofițerii brigăzii a 3-a de munte, au refuzat să continue lupta împotriva Armatei Democratice. Deasemeni, s'a revoltat și batalionul de elită 515 al armatei monarho-fasciste, care cu mult timp în urmă, ocupase înălțimea Ghorusia.

Prin comunicatul lor de ieri, monarho-fasciștii recunosc că o unitate a Armatei Democratice a Greciei, sprijinită de artilerie, a atacat bazele inamice dela Stavros și Asprovalta și că unități de partizani au pătruns în orașul Vevi — Florina.

Un număr de 18 cetățeni s'au alăturat Armatei Democratice a Greciei.

Comunicatul monarho-fascist anunță deasemenea, că partizanii camuflați în satul Plati—Kalamata, au atacat un autovehicul, conținând ariergarda unei unități inamice și au ucis pe conducătorul acesteia.

Știri din Grecia anunță o vie activitate a detașamentelor Armatei Democratice a Greciei în Thessalia și anume, în jurul localității Elasona-Servia.

Unități ale Armatei Democratice a Greciei au lovit prin ambuscadă pe inamic în satul Dafni-Eghio, pe șoseaua Kalamata, Tripoli cum și trupe aflate pe înălțimea Paronass.

MACEDONIA CENTRALĂ

La 29 Septembrie unități ale Armatei Democratice a Greciei au atacat baza militară monarho-fascistă, Pazaruda—Calcidica. Cu acest prilej, monarho-fasciștii au suferit pierderi de 4 morți și 5 răniți.

La 30 Septembrie, grupuri de diversiune ale Armatei Democratice a Greciei au aruncat în aer satul Dafni—Nigrita, un automobil militar încărcat cu soldați inamici. Au fost uciși 4 soldați monarho-fasciști, iar alți 5 au fost răniți.

La 24 Septembrie, o unitate a Armatei Democratice a Greciei a apărut în satul Holoisto și a distribuit manifeste și material propagandistic. Locuitorii au primit pe luptătorii A. D. cu en-

tusias, oferindu-le alimente. Aceiaș detașament a intrat apoi în satul Her-go.Kilkis. Dela 20 până la 25 Septembrie, s'au înrolat în Armata Democrată a Greciei, 21 tineri din satele Palio-Ghinekestrato și Herso.

La 21 Septembrie, luptătorii ai Armatei Democratice a Greciei au atacat bazele inamice, Tsali și Nigrita. S'au strâns 2000 metri sârmă telefonică.

MACEDONIA OCCIDENTALĂ

La 28 Septembrie unități de diversiune ai Armatei Democratice a Greciei au aruncat în aer un automobil militar pe șoseaua Aghia-Kiriachi-Inoi.

La 3 Octombrie o unitate a Armatei Democratice a Greciei a atacat un pluton inamic, aflat pe înălțimea 1931. Inamicul a suferit pierderi de 60 morți și 4 răniți.

MACEDONIA ORIENTALA TRACIA

Intre 21 și 23 Septembrie, unitățile Armatei Democratice a Greciei au atacat pe monarho-fasciștii aflați pe înălțimea 313, între Didimotiko-Neohori. Monarho-fasciștii au avut pierderi de 27 morți și răniți. Luptătorii A. D. au aruncat în aer 3 automobile monarho-fasciste, precum și podul de cale ferată Neohori.

Agenția „Elefteri Ellada" a transmis cele de mai jos în legătură cu acțiunea Armatei Democratice a Greciei contra simbrășilor lui Truman.

FRONTUL GRAMMOS-SMOLIKA

Acțiunea fermă a Armatei Democratice a Greciei a silit pe inamic să renunțe la străduința sa ofensivă în direcția Valilisla-Avgħii.

Forțe ale brigăzii 42 monarho-fasciste, cari se deplasau dela Distrato spre Samarina au fost atacate și silit să se înapoieze. Pentru a și acoperi retragerea, brigada 42 a încercat un atac împotriva detașamentelor noastre aflate la Grammoss cu fetele unei duble companii.

Unitățile noastre au trecut la contra atac, au respins și risipit această dublă companie inamică, pricinuindu-i pierderi grele și luând și un prizonier.

S'a capturat: un post T. F. F. de fabricație americană, 4 aparate de telefoane, 2 mortiere cu multe obuze, 5 arme automate cu 25.000 de gloanțe, 200 granade Mills, 4.000 gloanțe de mitraliere Fiat, 1500 gloanțe Thompson, 2.000 gloanțe pentru arme cu repetiție și 9 corturi mari cum și 4 încărcături cu material militar și îmbrăcăminte.

REGIUNEA THESSALIEI

Unități ale brigăzii a I-a a Armatei Democratice a Greciei au intrat în satele Pilio, Periteria, Gorrasta, etc., unde 35 tineri și tinere s'au înrolat în Armata Democrată.

La 21 Septembrie o unitate a Armatei Democratice a Greciei a trecut muntele Coziaca, intrând în satele Gorgoliri și Pradoneos. Un număr de 54 tineri și tinere s'au alăturat Armatei Democratice a Greciei.

MACEDONIA ORIENTALĂ TRACIA

Un număr de 63 tineri luptători din Macedonia Orientală și Tracia s'au înrolat în Armata Democrată.

La 24 Septembrie, unități ale Armatei Democratice a Greciei au pătruns adânc pe teritoriul inamic atacându-l în Nea-Vitza (Oristiada). Forțe inamice cari se deplasau dela Oriestiada și Kastanos, au fost atacate și împrăștiate suferind pierderi cari se cifrează la 60 morți și răniți. La 24 Septembrie pe șoseaua dintre satele Suluzia și Sevkopetra, dintr'o mină așezată de grupurile noastre de diversiune au fost uciși 3 membri ai organizației teroriste M.A.Y și rănit unul.

Intre 25—29 Septembrie, franciori și grupuri de diversiune ale Armatei Democratice a Greciei au împărțit manifeste și materiale propagandistic în satul Kalfa și în multe alte sate și au aruncat în aer podul de cale ferată dela Likorahi, între Nesti și Korani. Au strâns 4.000 metri sârmă apoi au apărut în localitatea Krodilo și în Karaklar—Xanthi undde au ucis 2 soldați inamici.

MACEDONIA OCCIDENTALĂ

40 tineri și tinere s'au înrolat în rândurile Armatei Democratice. În noaptea de 4 spre 5 Octombrie o companie de saboteuri — grupuri de diversiune — a atacat postul de jandarmi Pontokomi. O clădire fortificată a satului cum și 2 cuiburi de mitralieră au fost distruse cu arme „Bazukas". Au fost uciși 15 jandarmi și M.A.Y-zi. Un număr de 15 tineri și 23 tinere s'au înrolat în rândurile Armatei Democratice a Greciei.

În noaptea de 5 spre 6 Octombrie o unitate a Diviziei a X-a a Armatei Democratice a Greciei a atacat în localitatea Vedi, o unitate inamică. A aruncat în aer 5 cuiburi de mitralieră și a luat bogată pradă.